## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тхор Елены Сергеевны на тему «Организационно-экономический механизм развития предпринимательских структур в новой экономике», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства)

В настоящее время происходят переломные для экономики процессы, обуславливают потребность разработке В которые методологических положений практических рекомендаций И совершенствованию организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике. Поэтому, представленная работа направлена на решение важной народно-хозяйственной проблемы, а вопросы, рассматриваемые в диссертации Тхор Е.С., актуальны и имеют недостаточную степень проработанности в современной научной литературе.

значение полученных результатов определяется Теоретическое актуальностью цели и задач исследования, а также достигнутым уровнем разработанности исследуемых проблем, научной новизной, полученной в результате исследования, разработкой концептуального подхода к развитию предпринимательских структур новой экономике, развитием В концептуальных положений организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике и пр.

Практическая значимость полученных результатов заключается в том, что предложенные научные идеи, научно-методические подходы и выводы могут быть использованы для решения актуальных проблем совершенствования организационно-экономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике на основе системного, потенциалогического и процессного подхода, современных бизнес-моделей развития предпринимательства с использованием мирового опыта.

В диссертации Тхор Е.С. логично выстроены задачи исследования (стр. 1-2) и определена методология его проведения (стр. 6), что определило логику и структуру диссертации, а также позволило автору провести качественное исследование и получить новые научные результаты (стр. 3-5).

Полученные результаты диссертационного исследования обладают определенной научной новизной, имеют теоретическую ценность и практическое значение, что подтверждено справками о внедрении от предпринимательских структур ЛНР и ДНР, в частности Государственного унитарного предприятия «Луганский Автодор»; ООО «НПФ «Аэромех»; ПАО «Луганск-Нива»; ООО «НПП «Стандарт-энерго»; ООО «Предприятие производственно-технической комплектации»; ООО «Строй-инвест-групп»; ООО «Арония»; ООО «Рекал» и др.

Следует отметить широкую географию публикаций результатов исследования, проведенного Тхор Е.С.

Автор имеет 34 научных публикации, среди которых 4 монографии (одна личная и 3 — коллективных), 17 статей в рецензируемых научных изданиях, 3 статьи в прочих изданиях, 10 трудов апробационного характера. Автор апробировал результаты проведенных исследований на различных научных и научно-практических конференциях.

Тхор Е.С. изучен теоретический базис становления и развития новой экономики; разработан научный подход к формированию организационноэкономического механизма развития предпринимательских структур в новой экономике. Сформирована авторская модель определения устойчивости предпринимательских новой экономике. Проведена структур В потенциала структуризация развития предпринимательских структур (конкурентного, маркетингового, рыночного, инновационного, творческого, ресурсного и пр.). На основе процессного подхода сформирован алгоритм его реализации в практической деятельности предпринимательских структур.

С позитивной точки зрения следует отметить представленный в работе научно-методический подход к формированию бизнес-моделей развития предпринимательских структур в новой экономике. Научной новизной отличается разработанная в работе структура организационной модели механизма развития предпринимательских структур в новой экономике, позволяющая оценить эффективность функционирования механизма развития предпринимательских структур в новой экономике. Формализован подход к формированию механизма развития предпринимательских структур в новой экономике. Отдельного внимания заслуживает разработанный в работе стратегический подход к развитию предпринимательских структур в новой экономике.

Вместе с тем при прочтении автореферата возникает ряд вопросов и замечаний к содержанию автореферата:

- в автореферате не указаны критерии выбора предприятий для проведения исследования;
- рисунок 3 (стр. 13) «Концептуальный подход к развитию предпринимательских структур в новой экономике» содержит блок «Практический базис». На наш взгляд, иллюстративный материал представленной работы был бы более выигрышным, если содержание данного блока раскрыть в отдельном рисунке подробнее.
- на рисунке 6 (стр. 16) приведена авторская методика оценки привлекательности предпринимательских структур в новой экономике, которая основана на формулировке критерия оценки эффективности предпринимательской деятельности, однако в тексте автореферата не приводятся результаты ее применения.

В целом, можно констатировать, что указанные замечания носят дискуссионный характер, не влияют на общую положительную оценку проведенного диссертационного исследования и полученные результаты.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Тхор Е.С. на тему: «Организационно-экономический механизм развития предпринимательских структур в новой экономике» соответствует требованиям BAK. предъявляемым докторским диссертациям, а ее автор – Тхор Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 -Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика предпринимательства).

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, профессор, заведующий кафедрой менеджмента и государственного управления Среднерусского института управления-филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

Головина Татьяна Александровна

Контактные данные: e-mail: golovina 178@mail.ru

Адрес места работы: 302028, Орел, бульвар Победы, 5а. тел: +7 (4862) 43-20-

28.

Адрес сайта: https://orel.ranepa.ru/. E-mail: reception@orel.ranepa.ru